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1. Основателем Древнерусского государства летописи называют:
А) Олега
Б) Рюрика
В) Игоря
Г) Святослава

2. Столица Древнерусского государства Киев находился на землях:
А) кривичей
Б) полян
В) древлян
Г) северян

3. Первым правителем Руси, принявшем христианство был(а):
А) Ярослав
Б) Олег
В) Ольга
Г) Владимир

4. Соотнесите события и даты: 
А) поход князя Олега на Киев                                  а) 862 г.
Б) убийство древлянами князя Игоря                      б) 882 г.
В) первый договор Руси с Византией                      в) 945 г.
Г) призвание Рюрика и варягов в Новгород            г) 907 г.

5. К числу наиболее известных государств периода феодальной раздробленности не относится:
А) Новгородская республика
Б) Турово – Пинское княжество
В) Владимиро – Суздальское княжество
Г) Галицко – Волынское княжество

6. Посадником называли главу государства:
А) в Новгороде Великом
Б) во Владимиро – Суздальском княжестве
В) в Галицко – Волынском княжестве
Г) в Золотой Орде

7. Значение Куликовской битвы состояло в том, что она привела к:
А) падению ордынского ига
Б) объединению русских земель
В) разгрому главных сил Орды
Г) распаду Орды

8. Основателем Московского княжества был:
А) Дмитрий Донской
Б) Юрий Долгорукий
В) Даниил Александрович
Г) Александр Невский

9. Какое из названных событий произошло позже всех остальных:
А) крещение Руси
Б) Невская битва
В) Куликовская битва
Г) призвание варягов

10. Опричнина это:
А) меры, направленные на установление самодержавной власти 
Ивана IV
Б) территория, выведенная из – под управления Земского Собора и Боярской Думы
В) личная охрана царя Ивана IV
Г) правительство, составленное из приближенных Ивану IV людей

11. Крупнейшим политическим центром Древнерусского государства был:
А) Киев
Б) Новгород
В) Чернигов
Г) Перемышль

12. Основным явлением в экономической жизни России XVII  века считается:
А) начало промышленного переворота
Б) расцвет мануфактурного производства
В) формирование всероссийского рынка
Г) ликвидация натурального хозяйства

13. К главным особенностям народных движений XVII века нельзя отнести:
А) массовый состав участников
Б) создание восставшими собственных армий
В) многочисленность выступлений
Г) поддержку движений из – за границы

14. В 1682 – 1696 г.г. существовало двоецарствие Петра I и:
А) Ивана Алексеевича
Б) царевны Софьи Алексеевны
В) царицы Натальи Кирилловны
Г) Екатерины I

15. К политике меркантилизма не относится:
А) поддержание активного торгового баланса
Б) поощрение ввоза заграничных товаров
В) активное вмешательство государства в экономику
Г) поддержка отечественных предпринимателей и купцов

16. В числе явлений, побудивших Петра I к проведению преобразований в России, не было такого, как:
А) экономическое отставание России от передовых стран Запада
Б) отсталость в организации и вооружении русской армии
В) изолированность русской культурной жизни от европейской
Г) право открывать предприятия без разрешения правительства

17. К итогам Северной войны для России не относились:
А) завоевание побережья Балтики
Б) укрепление авторитета России в Европе
В) получение выхода к незамерзающим морям
Г) присоединение Дагестана

18. К политике Просвещенного абсолютизма не относится:
А) учреждение Вольного экономического общества
Б) упорядочение крестьянских повинностей
В) губернская реформа 1775 г.
Г) право открывать предприятия без разрешений правительства

19. Мелкотоварное производство – это:
А) производство небольших по размерам товаров
Б) небольшое производство, выпускающее изделия по заказам покупателей
В) небольшое предприятие, выпускающее изделия для продажи на рынке
Г) производство изделий для употребления в собственном хозяйстве

20. Крупнейшим крестьянским восстанием в царствование Екатерины II руководил:
А) С. Разин
Б) И. Болотников
В) Е. Пугачев
Г) К. Булавин

21. К крупнейшим центрам торговли в России в XVIII веке не относилась ярмарка:
А) Ирбитская
Б) Макарьевская
В) Коренская
Г) Нижегородская

22. К выдающимся русским техникам XVIII века не относится:
А) А.К.Нартов
Б) И.И.Ползунов
В) В.Н.Татищев
Г) И.П.Кулибин

23. Александр I издал указ, по которому помещикам:
А) разрешалось ссылать крепостных в Сибирь
Б) запрещалось ссылать крепостных в Сибирь
В) разрешалось казнить крепостных за провинности без суда
Г) запрещалось продавать дворовых крестьян без земли

24. Накануне вторжения Наполеона I в Россию соотношение сил французской и русской армий было следующим:
А) были примерно равными
Б) французская в три раза превосходила русскую
В) русская значительно превосходила французскую
Г) численность русских войск была немного больше, чем французских.





